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Persoonsvolgend budget  (PVB)  -  Geïnterneerden

In de nota bij het Ontwerpbesluit van 9 februari 2018 van de Vlaamse Regering over de 
verdeling van de middelen van het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
(VAPH) voor niet-rechtstreeks toegankelijke zorg en ondersteuning voor het jaar 2018 
stond het volgende: “Daarnaast worden ook middelen voorzien voor geïnterneerde 
personen met een handicap (geraamd op 6,5 miljoen euro), hiermee willen we in 2018 
aangepaste zorg en ondersteuning voorzien voor 75 geïnterneerde personen met een 
handicap.”

Tijdens de commissie Welzijn, Volksgezondheid en Gezin van 10 juli 2018 werd door het 
VAPH het volgende gesteld: “Voor 2018 wordt er 4,8 miljoen euro bijkomend 
geïnvesteerd. We willen vooral focussen op de doorstroommogelijkheden vanuit de 
gevangenissen, de forensisch psychiatrische centra (FPC’s) en de afdelingen medium 
security, in bepaalde settings.” 

1. Hoe verklaart de minister het verschil tussen de 6,5 miljoen euro waarin initieel in 
het uitbreidingsbeleid werd voorzien voor geïnterneerde personen met een beperking 
en de 4,8 miljoen die in juli werd vermeld? Wordt er nog steeds in budgettaire 
middelen voor 75 geïnterneerden voorzien?

2. Hoe wordt de 1,7 miljoen (6,5 miljoen minus 4,8 miljoen) uit het uitbreidingsbeleid 
die niet naar geïnterneerden gaat, wel besteed? Welke personen met een beperking 
krijgen hierdoor extra budget?

3. Wat als blijkt dat de minister niet toekomt met de 4,8 miljoen euro waarin voorzien? 
Worden er dan budgettaire middelen, waarin binnen het uitbreidingsbeleid voor 
andere doelgroepen is voorzien, verschoven of volgt er geen doorstroom van 
geïnterneerden meer? 
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1. De laatste jaren wordt binnen verschillende sectoren werk gemaakt van het zoeken 
naar hulpverlening voor personen met een interneringsstatuut die omwille van diverse 
redenen in de gevangenis verblijven. Het aanbod van hulpverlening waarbij voldoende 
veiligheid voor de maatschappij voorzien is, dient verder uitgebouwd te worden 
evenals de doorstroom naar het reguliere zorgaanbod. De VAPH-sector is hierbij één 
van de gevatte sectoren. Aanvankelijk werd ingeschat dat de nodige maatregelen in 
2018 ten behoeve van de uitstroom van geïnterneerden uit de gevangenissen, de 
forensische psychiatrische centra (FPC’s) en de mid-security-units van de 
psychiatrische voorzieningen naar ondersteuning binnen de VAPH-sector ongeveer 6,8 
miljoen € zouden kosten ten laste van het uitbreidingsbeleid 2018. Hiermee zou VAPH-
ondersteuning gerealiseerd worden voor 75 personen met een interneringsstatuut. 
Voor 2019 werd ingeschat dat nog eens 35 mensen met een interneringsstatuut een 
gelijkaardig traject zouden kunnen lopen. De concrete inhoudelijke uitwerking voor 
het tot stand brengen van succesvolle trajecten voor deze mensen vraagt echter iets 
meer tijd dan eerder ingeschat. In het najaar van 2018 zullen de bemiddelingstrajecten 
opgestart worden, zodat de personen waarvoor het mogelijk is reeds tegen eind dit 
jaar kunnen doorstromen naar VAPH-ondersteuning. Tevens blijkt bij het nader 
bekijken van de ondersteuningsnoden dat niet voor al deze personen zeer intensieve 
7/7 VAPH-ondersteuning noodzakelijk is. Hierdoor werd de ingeschatte kost ten laste 
van het uitbreidingsbeleid 2018 verminderd naar 4,8 miljoen €. De doelstelling blijft 
wel om in 2018 en 2019 110 mensen met een interneringsstatuut te laten doorstromen 
naar VAPH-ondersteuning. 

2. Het globale VAPH-budget wordt op zeer regelmatige basis gemonitord. Gezien de 
recente opstart van de persoonsvolgende financiering is dit noodzakelijk. Concreet 
wordt bekeken hoeveel middelen nodig zijn voor het ter beschikking stellen van 
persoonsvolgende budgetten in de automatische toekenningsgroepen en voor andere 
beleidsmaatregelen zoals 7/7 ondersteuning, realisatie doorstroom geïnterneerden,… 
Ook wordt bekeken wat de totale beschikbare middelen voor deze nieuwe 
persoonsvolgende budgetten zijn. Deze beschikbare middelen worden bepaald door 
het uitbreidingsbeleid en de middelen die vrijkomen door overlijden of andere 
stopzettingen van persoonsvolgende budgetten. Op deze manier kan ingeschat worden 
hoeveel middelen resteren voor bijkomende terbeschikkingstellingen in de 
prioriteitengroepen. Het wijzigen van de inschatting van de nodige middelen voor de 
doorstroom geïnterneerden zal dus een positieve invloed hebben op de resterende 
middelen voor bijkomende terbeschikkingstellingen in de prioriteitengroepen.

3. Als naar het einde van het jaar zou blijken dat meer middelen nodig zijn voor de 
doorstroom van mensen met een interneringsstatuut naar VAPH-ondersteuning zullen 
de inschattingen in de monitoring terug bijgesteld worden. Dit zou dan terug een 
impact hebben op de resterende middelen voor de prioriteitengroepen.   


